

◇ 基层快讯 ◇

济南市章丘区检察院

扫黑除恶专项斗争工作受肯定

8月19日上午,济南市章丘区区委书记马保岭一行到章丘区检察院调研扫黑除恶专项斗争工作开展情况。区委副书记孟学峰、区委政法委书记刘红军、副区长王勇陪同调研。章丘区检察院检察长王成、副检察长杨雪梅参加调研。

调研组一行首先参观了章丘区检察院主楼二楼大厅,对章丘区检察院提炼出的“泉心匠魂 正义章检”“泉韵情怀”“铁匠精神”等检察文化建设给予充分肯定。在三楼党支部活动室,调研组一行听取了章丘区检察院开展扫黑除恶专项斗争工作取得的成果和进展情况,马保岭对该项工作给予肯定,并要求有关部门要总结经验,及时上报信息,加大宣传力度。

章宣宣

烟台市福山区检察院

参与问题青少年教育矫正研讨会

8月14日,由中国预防青少年犯罪研究会主办,山东省法学会青少年犯罪研究会与山东大学联合承办的“第二届全国问题青少年教育矫正管理研讨会”在烟台市鲁东大学学术中心隆重开幕。烟台市福山区检察院作为全省检察系统问题青少年教育及案件办理的先进集体代表,受邀参加了此次研讨会。该院与会代表在会上作了主题发言,获得与会者的热烈掌声和一致好评。

据悉,此次研讨会的参会代表涵盖了来自全国法学学术界和实务界的120余名顶尖专家、学者,他们就不同类型问题青少年的预防与教育、犯罪青少年社区矫正现状与域外经验、“互联网+”背景下青少年网络犯罪预防等问题展开了讨论。

吴慧敏

滨州市滨城区检察院

为检察职业修养“补钙”

根据最高检、省检察院关于领导干部授课的部署要求,8月6日上午,滨州市滨城区检察院“领导干部上讲台”第一讲正式开讲,滨城区检察院检察长陈学敏为全体干警讲授了一堂检察职业修养课。

陈学敏检察长结合新出台的《人民检察院组织法》和《检察官法》,就“一名有职业修养的检察干警应具备的品质以及如何做一名有职业修养的检察干警”展开授课。

他指出,做一名新时代合格检察干警,要把增强政治素质作为推动自身发展的根本,坚持党的绝对领导,提升政治站位;要把提升业务能力作为推动自身发展的关键,加强学习,提高依法办案的能力;要把发扬开拓精神作为推动自身发展的动力,树立大局意识;要把培养品德作为推动自身发展的保障,增强职业荣誉感。

滨宣宣

丢失声明
华勇贵所持保健证(保健证号:1670583)不慎丢失,现声明挂失作废。

党建添活力

今年以来,潍坊市寒亭区检察院党组压实基层党建工作,认真履行全面从严治党主体责任,统筹推进意识形态、基层党组织建设、党风廉政建设,管党治党刚劲有力,各项工作实现了新突破。

强化责任担当

突出特色夯实新时代党建基础

压实机关党建责任。强化“党组管党建,书记抓党建”的责任机制,召开党组会议明确2019年党建工作目标,推动党建工作规范化、标准化,将党建工作纳入目标绩效管理考评体系,层层抓落实,确保党建工作与队伍建设、业务工作同部署、同推进、同考核。成立机关党委,选举产生了7名机关党委班子成员,制定了机关党委工作细则等4项制度,通过抓核心抓根本,推动机关整体工作全面发展。

抓实基层组织生活。认真落实“三会一课”“支部生活日”“党员政治生日”等组织生活制度,各党支部开展支部生活日、集中学习14次,检察长及其他班子成员积

极为干警上党课5次。丰富党建活动形式,积极组织干警参观潍县战役指挥部旧址等红色教育基地,持续强化党员党的意识、党员意识和党章意识,铸就党员忠诚魂魄。成立党建工作督查小组,以各支部间互评互查为主,对党建工作开展常态化自查自纠,补齐短板,强化弱项,促进党建工作规范运行。

强化党员作用发挥。倡导党员树立“建功在本职”的理念,运用“党建+”模式为广大党员干部搭建平台,培育了“党建+扶贫”参与乡村振兴,“党建+救助”关爱未成年成长,“党建+检察文化”提升干警党性修养,共有51名党员参与了送法进社区、世界节水日宣传、法治进校园、“情系端午,爱在敬老院”等一系列党建活动,该院被评为“全省法治教育宣传示范基地”,“心航”党员多元服务机制成功入选“最佳志愿服务项目”。

坚持多点发力

积极推进意识形态工作纵深发展

压实压实工作责任,建立健全《寒亭区

人民检察院关于意识形态工作责任制实施细则》,明确意识形态责任分工,积极构建党组统一领导、部门分工负责、干警全员参与的意识形态工作机制。同时将意识形态工作纳入党组重要议事日程,召开意识形态党组专题会议3次,向市委、区委上报意识形态工作情况2次。

不断强化理论武装,按照《党组理论学习中心组学习制度》要求,全面落实《2019年度党组理论学习中心组学习计划》,形成常态化长效学习机制,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想以及“不忘初心、牢记使命”主题教育等专题,读原著、学原文、悟原理,开展党组理论学习中心组集中学习研讨9次,党组被评为“潍坊市建设学习型党组织示范点”。引导干警加强对意识形态工作的认识,整理下发意识形态应知应会学习材料,组织干警集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想12次,积极开展“学习强国”学习活动,学习成绩均高于全区平均分。

树立正确舆论导向,建立网络舆情联动反应处置机制,签订《承诺书》规范检察人员网络行为。运用检察媒体广泛宣传中央重

层层剥“洋葱”,还虚假诉讼真相

“感谢检察官公正办案,使我的案子执行又有希望。”检察服务大厅里,范大伟握着检察官的手连声道谢,接着将一面锦旗送到了日照市东港区检察院检察官手里。

范大伟是一名奶牛专业养殖户,6年前他因与一家奶牛专业合作社发生合同纠纷,向法院申请对牧场厂房等基础设施进行诉前财产保全,法院裁定对该宗财产予以保全查封。经过一、二审审理,最终法院判决奶牛专业合作社向范大伟支付欠款共计13万余元。范大伟本以为追要多年的欠款终于有了着落,谁知在执行阶段却有案外人提出异议。案外人声称早已与奶牛合作社签订买卖合同,买下了牧场基础设施,请求法院解除保全查封措施。

法院根据案外人提供的合同书、收款收据等证据,裁定撤销了对牧场设备的查封。可是这样一来,欠款的执行就失去了保障,范大伟的合法权益受到严重侵犯。无奈之下,范大伟向日照市东港区检察院提出法律监督申请。

2018年底,东港区检察院经审查后决定立案受理范大伟提出的法律监督申请。承办检察官依法调阅了法院案卷材料,深入分析案情,围绕奶牛合作社与案外人是否存在真实的合同关系这一疑点,多次对案件当事人、证人进行走访调查,并实地勘察了案件查封现场。几番奔走之后,终于查明案外人提供的合同书、收据等主要证据存在虚假情形,层层还原了奶牛合作社利用案外人伪造合同提起执行异议的虚假案件事实。据此,东港区检察院依法向法院提出再审检察建议。

今年7月,法院采纳再审检察建议,依法撤销原审民事裁定书,进行重新审查处理。 惠伟



近日,枣庄市市中区检察院的4名检察官走进枣庄人民广播电台《市民热线·法制版》栏目直播间,通过以案说法,向听众讲解如何防范各种网络贷款的诈骗,并现场为听众答疑解惑,取得了良好的法律效果及社会效果。图为该院检察官通过电波解答听众法律咨询。 武兴才 陈龙 摄

千里维权记

在西昌市火车站,一位出租车司机说:“三天前,因地震导致山上落下的石头砸到一辆中巴车上,当场死亡三人,你们要去的昭觉县必经此地,路途太危险,我们不去!”7月3日,为三名在押犯罪嫌疑人办理羁押必要性审查,阳谷县检察院检察官一行三人,冒雨前往位于凉山州最偏僻的犯罪嫌疑人户籍地村庄进行走访调查。办案人员一下火车,就遇到了交通不畅问题,经

再三央求并简要说明此行目的,司机才勉强送办案人员前往目的地。一路上,所行之山路崎岖,与群众交流语言不通,居住之地多为土坯房。 犯罪嫌疑人曲比某某、马吉某某,哈日某某均为凉山州彝族青年。今年2月,他们先后来到阳谷县打工,4月4日凌晨与朋友在阳谷某烧烤店门前吃饭,其间因琐事和他人发生争吵,后致被害人轻伤,案发后三犯犯罪嫌疑人因涉嫌故意伤害罪被阳谷县检察院批准逮捕。阳谷县检察院驻看守所检察官与在押嫌疑人谈话时发现了该起外地籍犯罪案件,经了解,三名犯罪嫌疑人来自国家级贫困地区四川省凉山州昭觉县、美姑县,家境贫困,外出打工是家庭主要经济来源,且案发后嫌疑人积极与被害人达成了赔偿协议,取得了被害人谅解,符合羁押必要性审查条

零容忍,严惩治

健全预防性违法犯罪机制全方位护航未成年人成长

今年以来,青岛市黄岛区(西海岸新区)检察院按照上级统一部署,与教育部门联动加强校园安全建设,推动健全预防性违法未成年人违法犯罪机制,以“零容忍”的态度从快批捕涉嫌强奸罪、强制猥亵罪、猥亵儿童罪等性侵害未成年人刑事犯罪案件,全力助推最高检“一号检察建议”刚性落地,切实保护未成年人健康成长。

形成合力 联动发力

“一号检察建议”发出后,黄岛区检察院党组高度重视,及时召开党组会进行专题研究,对落实“一号检察建议”进行安排部署,推动检察建议各项要求落到实处。

与教育部门密切协作,先后多次召开座谈会,把“一号检察建议”要求逐条分解,细化落实相关举措,共商加强校园安全的工作机制。今年6月,联合教育主管部门对区内4所幼儿园、小学进行查访,针对教职工入口把关不严不细,学生预防性侵害教育缺失等问题,提出改进建议,推进限期整

改。与此同时,分别向区委政法委书记、分管副区长、区政协党组副书记等领导呈报《黄岛区检察院关于落实最高人民检察院“一号检察建议”有关情况的报告》,相关区领导分别在批示中充分肯定了“一号检察建议”的重大意义和区检察院在未成年司法保护中的相关工作,希望检察机关与区教体局对接,对照落实“一号检察建议”的报告中所提问题和建议,举一反三,形成合力,构建预防校园欺凌等违法犯罪、保护未成年人合法权益的长效机制,确保落实到位,切实维护校园安全。

从严惩处 全面保护

对性侵害未成年学生犯罪,黄岛区检察院坚决予以严厉打击,充分发挥法律震慑作用。

2019年5月,王某利用学校保洁员身份,趁该校女学生郭某某放学后倒垃圾之机,先后多次以给钱、玩具等方式将被害人

骗至其使用的保洁小屋内,对被害人实施猥亵。

案发后,黄岛区检察院高度重视,提前介入并持续引导侦查取证。“为避免性侵案件办理过程中反复取证对未成年被害人造成二次伤害,我们联合侦查机关迅速启动‘一站式’办案机制,依法从快完成了对犯罪嫌疑人王某的批捕工作。”黄岛区检察院第三检察部负责人肖克娟说。

同时,针对该案,检察机关成立专门小组,联合教育、司法行政等部门到案发学校实地检查督导,对发现的学校存在监控盲区、监控存储时间短等问题,当场向学校提出整改意见,立即进行整改。

今年以来,检察机关以“零容忍”的态度,从快批捕涉嫌强奸、强制猥亵、猥亵儿童等性侵害未成年人犯罪12人,监督侦查机关立案2人。

普法宣讲 护佑成长

“希望同学们将学习法律知识就像学习

黄娜 肖克娟

七旬老人多次「顺手牵羊」终落网

2月24日14时,一声“抓贼啊!”从日照市东港区某市场的娃娃店里传了出来,只见几个青年将逃窜的贼团团围住。令人大吃一惊的是这个被抓的贼竟然是一名七旬老人。

据这位老人田某某交代,当天他骑着电动车想去人多的地方行窃,闲逛到娃娃店附近时,看到一个女孩的上衣右侧兜里露出一部手机。于是田某某便借机靠近女孩,顺手牵羊将女孩的手机偷了出来。本以为得逞的田某某刚想离开,不料被女孩察觉,女孩追上质问,他边说边冲向门外,骑上电动车就要跑,目睹这一切的店老板追过去抓住了田某某,情绪失控的田某某拿起一根木棍要打人,还张口咬住了店老板的手部,致使店老板受轻微伤。就在这时,女孩手机在田某某兜里响了起来,女孩取出手机立即报了警。随后,民警赶到现场将田某某抓获。经鉴定,该部手机价值人民币650元。

归案后,田某某始终不肯说出自己的真实身份信息,自称是泰安市岱岳区某村人,但民警到当地派出所却未查询到“田某某”的相关信息。经审查,这个年逾七旬的小偷,近年来竟然一直在日照市区及周边的服装店、集市等人员密集处“顺手牵羊”,连续作。早在2016年,田某某就因涉嫌盗窃罪被公安机关刑事拘留,后由于患病被取保候审。在取保候审期间,他故意变更联系方式,拒不到案,妄图逃避法律追究。从那以后,田某某屡屡出手,连续作案,在违法犯罪这条路上渐行渐远。

三年多来,田某某盗窃作案十余起,仅扒窃的手机就有十余部,涉案数额近8000元。法网恢恢,疏而不漏,田某某在最后一次作案时,被当场查获,而他为抗拒抓捕当场使用暴力,涉嫌抢劫罪。这也让他将面临数罪并罚的严重后果。

今年6月,东港区检察院经依法审查后,以抢劫罪、盗窃罪对田某某提起公诉。

年过七旬的老人本应是安享晚年,享受儿女的孝敬,而这位隐瞒身份、自称田某某的老人却多次伸出贼手,抢劫、盗窃他人财物。今后,他面对的不仅仅是法律的制裁,还有亲手毁掉的晚年时光……

郭彤彤